

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 14 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
14.05.2020 В профсоюзе сообщили о протесте водителей фур на границе с КНР	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
13.05.2020 250 работников «Славянки» обратились к губернатору в связи с критической ситуацией на производстве	4
13.05.2020 Крупнейшая компания края объявила о сокращении штата» (Приморье)	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
14.05.2020 В Минтруде заявили, что ситуация с безработицей в РФ не является угрожающей	5
13.05.2020 Мишустин попросил Минтруд и Минсвязь следить за сервисами для подачи заявлений на выплаты	6
13.05.2020 Дома-интернаты в РФ переведены на закрытый режим работы - министр	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
14.05.2020 Заместитель руководителя Роструда Д. Васильев о возможностях трудоустройства через портал «Работа в России» (Телеканал Россия 1 «Утро России»)	6
14.05.2020 В Роструде заявили о недопустимости снижения зарплаты при переводе на удаленную работу	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
14.05.2020 Руководству нижегородской клиники «Визус-1» объявлено предостережение	7
14.05.2020 Поток обращений в региональную трудовую инспекцию в период нерабочих дней увеличился в три раза (Калининградская область)	8
14.05.2020 Специалисты Трудовой инспекции ежесуточно обрабатывали порядка 200 обращений, поступивших на «горячую линию» (Псковская область)	8
14.05.2020 В Башкирии работник агрофирмы попал под сеялку по вине тракториста	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	9
13.05.2020 Жителям региона объяснили, как проверить статус заявки на признание безработным	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
13.05.2020 ФНПР: до нового года компании обязаны провести вакцинацию от кори работников-иностранцев	9
14.05.2020 За что могут уволить дистанционного работника?	10



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
14.05.2020 На «удалёнке» могут разрешить оформлять трудовой договор в электронном виде	10
13.05.2020 Работникам старше 40 лет могут дать выходной день для диспансеризации	11
14.05.2020 Глава ФНС разъяснил порядок получения субсидий на выплату зарплат для должников ..	12
13.05.2020 Эсеры выступают против того, чтобы трудовые отношения регулировал кабмин, а не кодекс.....	12
13.05.2020 Водителям скорой помощи будут положены «коронавирусные» надбавки независимо от места работы, сказал Мурашко	13
13.05.2020 Под песню вируса: Дума утвердила законопроект о дистанционном голосовании	14
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	15
13.05.2020 Неделя российского бизнеса начнется с обсуждения противодействия COVID-19	15



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.05.2020

В профсоюзе сообщили о протесте водителей фур на границе с КНР

Российские водители фур, застрявших перед пунктом пропуска с КНР в Приморье, в знак протеста решили на три дня не проезжать в Китай, сообщил РИА Новости председатель профсоюза перевозчиков Приморского края Петр Куприянов.

Уссурийская таможня в апреле сообщала, что из-за ужесточения мер по борьбе с коронавирусом властями КНР перед российскими пунктами пропуска на границе с Китаем в Приморье образовались очереди из груженых и порожних грузовиков и прицепов, число выпущенных машин снизилось в четыре раза.

Власти Приморья сообщали, что ведут переговоры с руководством провинций КНР по поводу разрешения ситуации на границе. Посол РФ в Китае Андрей Денисов сообщал, что дипмиссия знает о сложной ситуации на пограничных пунктах пропуска с КНР и пытается решить проблему.

В среду Куприянов сообщал РИА Новости, что 300 большегрузов стоят на российской стороне перед пунктом пропуска с КНР в Приморье, **водители готовы бастовать**. По его словам, в день в КНР пропускают по 10 фур. Власти Приморья сообщили, что китайская сторона сократила пропуск грузовиков на несколько дней из-за выявленного у одного из российских водителей коронавируса.»

Водители в знак протеста против сложившейся ситуации, а также того, что пункт пропуска не реконструируют, как планировалось, решили в течение трех дней не пересекать границу в пункте пропуска «Пограничный», — сообщил Куприянов. По его словам, очередь из фур на российской стороне растет.

<https://ria.ru/20200514/1571410483.html>

СОКРАЩЕНИЯ

13.05.2020

250 работников «Славянки» обратились к губернатору в связи с критической ситуацией на производстве
Коллектив работников ЗАО «Псковская швейная фабрика «Славянка», профкомом первичной профсоюзной организации предприятия, Псковская областная организация "Роспрофпром", Псковский облсовпроф обратились к губернатору Псковской **области** Михаилу Ведерникову в связи с критической ситуацией, сложившейся в настоящее время на предприятии.

В обращении отмечено, что помимо своей основной функции по пошиву качественной одежды для жителей Псковской **области** и всей страны, фабрика выполняет и важнейшую социальную функцию: «На предприятии работает 777 работников, из них 670 - женщины. Кроме этого, на предприятии трудятся целыми семьями. И таких семей - 15. Предприятие принимает на работу, социализирует выпускников детских домов, обеспечивая для них не только рабочие места, но и предоставляя общежитие, проводя воспитательную работу, оказывая им социально-психологическую помощь».

Как сообщает пресс-служба Псковского областного совета **профсоюзов**, **работники** предприятия просят главу региона для возможности сохранения самого предприятия, численности и штата **работников** предприятия, поддержания их финансового состояния оказать ЗАО «Псковская швейная фабрика «Славянка» помочь в получении мер поддержки, ранее указанных в обращении руководителя ЗАО «Псковская швейная фабрика «Славянка» Елены Косенковой.



В частности, напомним, ранее в разговоре с корреспондентом Псковской Ленты Новостей Елена Косенкова озвучивала адресованное губернатору предложение собирать налоги не с поставленной продукции, а с реализованной.

«Об этом мы говорим уже лет пять, если не больше. Только, когда мы получили деньги от продажи товара, мы можем за него заплатить налог. В сегодняшних условиях возникает вопрос - за какие средства закупать сырье, вести хозяйственную деятельность, выплачивать зарплаты сотрудникам, а еще и выплачивать налоги», - прокомментировала она. Кроме того, руководитель предприятия просила решить проблему с обеспечением города общественным транспортом.

Добавим, что обращение направлено на сайт губернатора Псковской **области**, свои подписи под ним поставили 250 работников.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2020/05/13/250-rabotnikov-slavyanki-obratilis-k-gubernatoru-v-svyazi-s-kriticheskoy-situaciey-na-proizvodstve.html>

13.05.2020

Крупнейшая компания края объявила о сокращении штата» (Приморье)

39 бухгалтеров Филиала АО "ДГК" "Приморская генерация" получили уведомления о сокращении с 13 июля 2020 года, сообщает Федерация профсоюзов Приморского края.

Приказы поступили 28 апреля (№180 «А» «Об изменении штатного расписания») и 29 апреля (№183 «А» «О сокращении штата»).

Филиал «Приморская генерация» действует на территории Приморского края в городах Владивосток, Артем и Партизанск. Компания - основной поставщик электрической и тепловой энергии на юге Приморского края.

В филиал входят три электростанции - Артемовская ТЭЦ, Владивостокская ТЭЦ-2, Партизанская ГРЭС.

Численность персонала филиала «Приморская генерация» свыше 2000 человек.

https://vl.aif.ru/society/krupneyshaya_kompaniya_kraya_obyavila_o_sokrashchenii_shtata

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.05.2020

В Минтруде заявили, что ситуация с безработицей в РФ не является угрожающей

Минтруд РФ спрогнозировал нынешний рост числа безработных до 1,4 млн человек, поэтому ситуация не является угрожающей для рынка труда в России. Число безработных было бы выше, если бы не предпринятые правительством меры поддержки, сообщил в среду министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

"По прогнозам, которые формировал Минтруд, мы действительно прогнозировали рост численности безработных. На сегодняшний день эта цифра достигла 1,4 млн человек. Скажу, что данная ситуация нами прогнозировалась. Я бы не стал говорить, что она является угрожающей на данном этапе, по одной причине: если бы правительство своевременно не предпринимало комплекс мер, направленных именно на сохранение занятости, я думаю, что количество высвобождаемой рабочей силы было бы гораздо больше", - сказал он в эфире программы "60 минут" на телеканале "Россия-1".

Ранее вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что число безработных в РФ выросло почти вдвое (с 725,8 тыс. человек). По ее словам, с 1 марта 2020 года 1,654 млн российских граждан обратились в органы службы занятости либо



за поиском работы, либо за тем, чтобы получить соответствующее пособие. Вице-премьер напомнила, что в нерабочие дни до 11 мая работали лишь отдельные предприятия, заработка плата в этот период выплачивалась за счет работодателей. Она отметила, что это все равно будет вызывать тревожные тенденции на рынке труда и приводить к тому, что некоторое число граждан потеряет работу.

В настоящее время активно ведется мониторинг ситуации и с системообразующими предприятиями, и со всеми предприятиями, зарегистрированными сегодня в информационной системе Минтруда. Голикова отмечала, что существовавший до кризиса мониторинг был расширен, чтобы была возможность оперативно оценивать ситуацию и предлагать соответствующие меры.

<https://tass.ru/ekonomika/8465107>

13.05.2020

Мишустин попросил Минтруд и Минсвязь следить за сервисами для подачи заявлений на выплаты

Председатель правительства РФ Михаил Мишустин попросил **Минтруд** и Минсвязь держать на контроле работу электронных сервисов для подачи заявлений на выплаты из-за ситуации с коронавирусом.

"Также (**Минтруду**) совместно с главой министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максутом Игоревичем Шадаевым держите на контроле работу электронных сервисов, чтобы люди могли без проблем оставить заявки на положенные им выплаты", - сказал он в ходе совещания о социально-экономической ситуации в России .

РИА Новости. Все Новости

13.05.2020

Дома-интернаты в РФ переведены на закрытый режим работы - министр

Глава **Минтруда** Антон Котяков сообщил, что дома-интернаты для пожилых в РФ переведены на особый, закрытый режим работы, стимулирующие выплаты работникам этих учреждений начнутся в июне.

"Для минимизации рисков заражения дома-интернаты, в которых проживают пожилые люди, на сегодняшний день переведены на особый, закрытый режим работы", - сказал он на заседании правительства .

Министр уточнил, что сотрудники таких организаций находятся вместе с проживающими в них на протяжении рабочей смены - 14 дней - внутри учреждения, не уходя домой. Для поддержки таких работников с 15 апреля до 15 июля для них будут введены стимулирующие выплаты.

"Все необходимые федеральные акты разработаны..., выплаты начнутся в июне месяце", - добавил министр.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.05.2020

Заместитель руководителя Роструда Д. Васильев о возможностях трудоустройства через портал «Работа в России» (Телеканал Россия 1 «Утро России»)

Заместитель руководителя Роструда Денис Васильев рассказал телеканалу Россия 1, в каких сферах предложено наибольшее число вакансий на портале «Работа в России».

<https://m.russia.tv/brand/3838/>



14.05.2020

В Роструде заявили о недопустимости снижения зарплаты при переводе на удаленную работу

Работа вне места расположения работодателя не лишает работников гарантий, предусмотренных ТК РФ, подчеркнули в ведомстве

Снижение зарплаты недопустимо при переводе на "удаленку", если работник трудится полное время и выполняет весь объем работы, сообщили ТАСС в пресс-службе Роструда 14 мая.

При переводе сотрудников на "удаленку" работодатель определяет порядок организации работы, который подразумевает график, способы обмена информацией о производственных заданиях и их выполнении, возможность использования ресурсов организации на дому. После этого заключается дополнительное соглашение к трудовому договору, и работодатель издает соответствующий приказ о временном переходе сотрудников на удаленную работу.

"Включение в трудовой договор дополнительных условий о работе вне места расположения работодателя в связи распространением коронавируса не лишает работников гарантий, предусмотренных ТК РФ. Соответственно работник обязан выполнять весь объем работы в соответствии с его должностными обязанностями, а работодатель оплачивать его труд в соответствии с условиями трудового договора. Если работник трудится полное время и выполняет объем работы, снижение работодателем заработной платы работника в одностороннем порядке будет считаться нарушением трудового законодательства", - рассказали в Роструде.

В ведомстве подчеркнули, что для того, чтобы избежать трудовых споров, работодателю нужно определить порядок организации работы - как доводить до сотрудника задания и как сотрудник отчитывается об их выполнении. Кроме того, вопрос обеспечения работников оборудованием, программно-техническими средствами и другими средствами, а также предоставление сотрудником работодателю готовой продукции или отчетности о проделанной работе также рекомендуется отразить в дополнительном соглашении к трудовому договору.

При нарушении трудовых прав сотрудникам следует обратиться в госинспекцию труда через сервис "Коронавирус: горячая линия" на портале онлайнинспекция.рф.

https://tass.ru/obschestvo/8471765?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.05.2020

Руководству нижегородской клиники «Визус-1» объявлено предостережение

Государственная **трудовая инспекция** региона объявила предостережение руководству многопрофильной клиники «Визус-1» в Нижнем Новгороде за нарушение трудового законодательства. Об этом сообщается на сайте надзорного ведомства.

В гострудинспекцию обратился один из сотрудников клиники с жалобой на работодателя, который заставляет работников уходить в неоплачиваемый отпуск в период объявленных президентом РФ нерабочих дней.

ООО «Визус-1» не относится к перечню организаций, на которые не распространяется режим нерабочих дней.

«Поскольку принуждение работников к уходу в **неоплачиваемый отпуск** в нерабочие дни является неправомерным, в ООО «Визус-1» направлено предостережение с целью недопустимости нарушения трудового законодательства», - пояснили надзорном ведомстве.



Ранее сообщалось, что в начале апреля руководству гостиницы «Ока» в Нижнем Новгороде было объявлено предостережение за нарушение прав сотрудников.

https://nn.aif.ru/society/details/rukovodstvu_nizhegorodskoy_kliniki_vizus-1_obyavleno_predosterezhenie

14.05.2020

Поток обращений в региональную трудовую инспекцию в период нерабочих дней увеличился в три раза (Калининградская область)

Поток обращений в региональную трудовую инспекцию в период нерабочих дней увеличился в три раза. Горячая линия ведомства работала круглосуточно.

Как рассказали в ведомстве, звонки от калининградцев поступали и днём, и ночью. В 70% случаев с жалобами или за консультациями обращались женщины. Не только по своим вопросам, но и отстаивая интересы своих мужей и детей.

При этом в первую неделю пандемии принимали около 110 звонков ежедневно. Всего же за прошедшие полтора месяца специалисты трудовой инспекции проконсультировали более 3 тысяч жителей региона. Преимущественно занятых в малом бизнесе.

ПЁТР РЫЖКОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИНСПЕКЦИИ ТРУДА КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ:

— В том числе очень много было вопросов по заявлениям без сохранения заработной платы. Естественно, мы консультировали граждан. В том числе и по горячей линии. Давали разъяснения в письменном виде, о том, что это неправомерно, принуждать работников писать заявление за свой счёт.

<http://vesti-kaliningrad.ru/potok-obrashchenij-v-regionalnuyu-trudovuyu-inspekciju-v-period-nerabochix-dnej-uvelichilsya/>

14.05.2020

Специалисты Трудовой инспекции ежесуточно обрабатывали порядка 200 обращений, поступивших на «горячую линию» (Псковская область)

В Псковской области в период введения ограничительных мер работ «горячей линии» Трудовой инспекции была организована в круглосуточном режиме. Об этом в общественном пресс-центре Псковской Ленты Новостей на онлайн-брифинге рассказал руководитель Государственной инспекции труда - главный государственный инспектор труда в Псковской области Геннадий Иойлев.

«Пик обращений граждан в Псковскую трудовую инспекцию в связи с ограничительными мерами и пандемией коронавируса пришелся на конец марта. До 20-25 апреля в среднем специалисты инспекции ежесуточно обрабатывали порядка 200 телефонных обращений граждан», - подчернул эксперт.

<http://businesspskov.ru/rpolza/pinfo/170128.html>



14.05.2020

В Башкирии работник агрофирмы попал под сеялку по вине тракториста

В Благоварском районе завершили расследование несчастного случая с тяжёлым исходом, произошедшего с сеяльщиком ООО «Башкирское зерно+».

Инцидент произошёл 6 апреля в Туймазинском районе, где рабочие проводили подкормку озимой пшеницы минеральными удобрениями. Во время сцепки агрегата с трактором 39-летний работник попал под сеялку и получил тяжёлую травму. Как оказалось, сеяльщик, помогавший с зацепом, не успел отойти от трактора, который начал разворачиваться, и на него был совершён наезд левым колесом сеялки. Пострадавшего на скорой помощи доставили в Туймазинскую ЦРБ, где врачи диагностировали множественные переломы костей таза.

По информации инспекции труда в РБ, несчастный случай произошёл из-за того, что тракторист нарушил трудовой распорядок и дисциплину: перед началом движения он должен был убедиться, что рядом с сеялкой и трактором нет людей. Материалы проверки переданы в Следком.

<http://ufacitynews.ru/news/2020/05/14/v-bashkiri-rabotnik-agrofirm-popal-pod-seyalku-po-vine-traktorista/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

13.05.2020

Жителям региона объяснили, как проверить статус заявки на признание безработным

Важно проверять статус заявки на признание безработным на сайте **«Работа в России»**, чтобы своевременно исправить возможные неточности, сообщила министр социального развития Московской области Ирина Фаевская.

Заявления на пособие по безработице начали принимать онлайн с 9 апреля на сайте **«Работа в России»**.

«В случае, если все документы и заявление заполнены абсолютно правильно, заявление получает статус "Зарегистрировано". Многие не смотрят информацию в личном кабинете, а оно может быть заполнено с ошибками, или чего-то не хватает, [...] не видят комментариев сотрудника центров занятости», - сказала Фаевская.

Она отметила, что после регистрации заявления запрашивается информация из Пенсионного фонда о стаже работы, статье увольнения. На это центру занятости отводится 11 дней. При этом раз в месяц нужна перерегистрация.

Безработные жители Подмосковья имеют право на пособие - региональная компенсация устанавливается в таком размере, чтобы общая сумма выплат с учетом пособия по безработице (стипендии), не включающего увеличение его размера на ребенка (детей), выплат в рамках дополнительной материальной поддержки безработных граждан, и региональной компенсации составляла 15 тысяч рублей.

<http://mosreq.ru/sobytiya/novosti/organy/ministerstvo-socialnoy-zaschity-naseleniya/zhitelyam-podmoskovya-obyasnili-kak-proverit-status-zayavki-na-priznanie-bezrabotnym>

ПРОФСОЮЗЫ

13.05.2020

ФНПР: до нового года компании обязаны провести вакцинацию от кори работников-иностранцев.

До нового года компании обязаны провести вакцинацию от кори работников-иностранцев. Причем сделать это за свой счет, полагают в Федерации независимых профсоюзов России.



"Действующим трудовым и санитарно-эпидемиологическим законодательством предусмотрено, что мероприятия по обеспечению здоровья и безопасности сотрудников, а также безопасности продукции, работ, услуг для населения обеспечиваются за счет средств работодателя", - пояснили в ФНПР.

Сами работники имеют право отказаться от вакцинации. Правда, в этом случае их нельзя будет допускать до целого ряда работ, в первую очередь связанных с сельским хозяйством, пищевым производством, работой с инфекционными больными и даже обслуживанием канализационных сетей.

<https://rg.ru/2020/05/13/kompanii-provedut-dlia-rabotnikov-inostrancev-vakcinaciui-ot-kori.html>

14.05.2020

За что могут уволить дистанционного работника?

За что могут или не могут **уволить сотрудника** во время дистанционной работы, рассказал в интервью радио Sputnik председатель **Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков.

Из-за пандемии коронавируса вот уже второй месяц многие работают дистанционно. Для кого-то это новый опыт, другим уже не привыкать. Все чаще эксперты заключают, что за удаленной - будущее. Но у работодателей возникает много вопросов. Например, можно ли **уволить сотрудника** за пьянство или прогул во время удаленной работы? Это сделать практически невозможно, рассказал в интервью радио Sputnik председатель **ФНПР** Михаил Шмаков.

"Невозможно уволить человека, если он находится на удаленной работе. Надо зафиксировать факт нарушения, не только пьянства, но и другого возможного обвинения со стороны работодателя. Условно человеку давали какие-то задания, задокументировано, что он должен что-то сделать, перевести научную статью, находясь дома, составить финансовый отчет, и человек это не сделал. Дальше процедура увольнения прописана в Трудовом кодексе. Находясь дома, теоретически человек не может совершить грубое нарушение, как прогул или пьянство, за которое можно сразу уволить. Или не может что-то растратить, поскольку не находится на предприятии. Но если человеку доверено управлять средствами онлайн, дальше наступает уголовная, не только дисциплинарная ответственность", - сказал Михаил Шмаков.

Многие работодатели именно потому не очень хорошо относятся к дистанционной работе, что не могут контролировать своих сотрудников. Вряд ли работа из дома в ближайшей перспективе станет вытеснить традиционные виды занятости, отметил председатель **ФНПР**.

"Вся эта пропаганда, что удаленная работа - это наше будущее, не оправдывается, потому что это малоэффективная работа. Есть профессии, по которым можно работать удаленно. Условно композитор, который пишет музыку, программист, который пишет программу, должны в течение какого-то времени сделать работу и получить за свой труд соответствующее вознаграждение. Все остальное - неэффективно", - высказал свое мнение в эфире радио Sputnik Михаил Шмаков.

<https://ria.ru/20200514/1571407267.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.05.2020

На «удалёнке» могут разрешить оформлять трудовой договор в электронном виде



Министерство труда и социальной защиты разработало порядок проведения эксперимента по использованию на «удалёнке» электронных документов, связанных с работой — в частности, в нём смогут участвовать только те сотрудники, которые дали на это согласие. Соответствующий проект приказа ведомства опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Российским законодательством предусмотрено проведение эксперимента по использованию отдельными работодателями и сотрудниками ряда рабочих документов в электронном виде, без дублирования на бумаге. Проект определяет порядок организации его проведения, говорится в пояснительной записке.

Читайте по теме Режим «удалёнки» скорректируют законом

Режим «удалёнки» скорректируют законом

В частности, прописывается перечень документов, попадающих под эксперимент. Это может быть, например, трудовой договор, график отпусков, распоряжение, извещение, обязательство и так далее.

Эксперимент проводится с 5 мая 2020 года по 31 марта 2021 года включительно. При этом дату начала работодатель определяет самостоятельно. «Такая дата не может быть установлена ранее чем через 30 дней после дня вступления в силу Федерального закона», — уточняется в проекте.

Участниками эксперимента могут стать работодатели, изъявившие на это желание, а также их сотрудники. При этом работники должны предоставить в том числе письменное заявление о своём добровольном согласии. Эксперимент может проводиться с использованием информационной системы «Работа в России» или собственной системы работодателя.

Контролировать этот процесс будут Роструд и региональные инспекции труда в случае получения обращений работников (соискателей) либо их законных представителей.

«Реализация проекта позволит в кратчайшие сроки работодателям — участникам эксперимента организовать удалённый режим работы работников без присутствия их в офисе, а также сократить контакты между работниками в связи с их ознакомлением с различными кадровыми документами, заключением дополнительных соглашений к трудовым договорам и т.п.» — отметили разработчики.

Проект разработан в том числе для повышения качества и оперативности правового регулирования трудовых отношений в условиях борьбы с коронавирусом COVID-19, заявили в Минтруде.

<https://www.rnp.ru/social/na-udalyonke-mogut-razreshit-oformlyat-trudovoy-dogovor-v-elektronnom-vide.html>

13.05.2020

Работникам старше 40 лет могут дать выходной день для диспансеризации

Сотрудникам от 40 лет и старше предлагают предоставить освобождение от работы на один рабочий день для прохождения диспансеризации. Соответствующий **законопроект Госдумы** приняла в первом чтении.

Документ разработан Правительством. По словам замминистра труда и соцзащиты Всеволода Вуколова, **законопроект** предусматривает ежегодное освобождение на один рабочий день работника для прохождения диспансеризации. Речь идёт о сотрудниках в возрасте 40 лет и старше. Исключение составляют граждане, которые получают пенсию по старости или за выслугу лет.



Предлагается установить, что за день, в который человек проходит диспансеризацию, за ним сохраняется заработка. Но при этом сотрудник должен будет предоставить работодателю справку о прохождении диспансеризации.

«**Принятие законопроекта** повысит доступность диспансеризации и позволит выявлять заболевания на ранней стадии», - отметил **Вуколов**.

<https://www.pnp.ru/social/rabotnikam-starshe-40-let-mogut-dat-vykhodnoy-den-dlya-dispanserizaci.html>

14.05.2020

Глава ФНС разъяснил порядок получения субсидий на выплату зарплат для должников

Компании, имеющие задолженность по налогам, смогут получить субсидию на выплату зарплат, если на момент подачи заявления в **Федеральную налоговую службу (ФНС)** России долг будет погашен. Об этом 14 мая на брифинге заявил глава ведомства **Даниил Егоров**.

«Налогоплательщик имеет право на субсидию, даже если у него была задолженность на 1 марта, но если к моменту подачи заявления он ее погасил, в этом случае он все равно будет иметь право на ее получение», - сказал он.

Егоров отметил, что по предварительным данным, в России около 300 тыс. налогоплательщиков-должников.

Ранее, 6 мая на совещании у президента России Владимира Путина, **Егоров** заявил, что апрельские показатели по сборам налогов снизились на 31,4%. В начале апреля правительство утвердило список отраслей экономики, наиболее пострадавших от ограничений, введенных в условиях пандемии коронавируса. В него вошли авиаперевозки, аэропортовая деятельность и автоперевозки; культура, организация досуга и развлечений; физкультурно-оздоровительная деятельность и спорт; деятельность туристических агентств и других организаций в сфере туризма; гостиничный бизнес; общепит, организации дополнительного образования и негосударственные образовательные учреждения; деятельность по организации конференций и выставок, деятельность по предоставлению бытовых услуг населению (ремонт, стирка, химчистка, услуги парикмахерских и салонов красоты).

Чиновники отмечали, что это не окончательная редакция данного перечня и он может быть доработан. В частности, к таким корректировкам своих подчиненных призвал президент России Владимир Путин.

<https://iz.ru/1011019/2020-05-14/glava-fns-raziasnil-poriadok-polucheniiia-subsidii-na-vyplatu-zarplat-dlia-dolzhnikov>

13.05.2020

Эсеры выступают против того, чтобы трудовые отношения регулировал кабмин, а не кодекс

Фракция "Справедливая Россия" в **Госдуме** выступает против того, чтобы **трудовые отношения**, даже временно, регулировало **правительство РФ**, а не Трудовой **кодекс**.

"Отношения между работодателями и сотрудниками предприятий должен регулировать только Трудовой **кодекс**, а не правительственные документы и распоряжения", - считает лидер эсеров Сергей Миронов, сообщает его пресс-служба .

Сотрудники предприятий могут оказаться в полной зависимости от своих работодателей, если **Госдума** примет во втором и третьем чтении **законопроект**, который расширяет полномочия **кабмина** в связи с распространением коронавирусной инфекции, в том числе дает ему возможность своими решениями регулировать **трудовые отношения**, отмечается в пресс-релизе. В среду **Госдума** перенесла его второе чтение на неделю. Эсеры предлагают отказаться от такого нововведения, соответствующая **поправка** внесена от фракции на **рассмотрение Госдумы**.



Законопроект даёт **кабмину** право в нынешнем году устанавливать особенности правового регулирования трудовых и связанных с ними отношений с учетом мнения трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. В неё входят представители **кабмина**, профсоюзов и работодателей. "Но это слабая защита от возможных ущемлений прав трудящихся. Не чье-то мнение, пусть даже и очень уважаемых людей, а только **закон** должен защищать **трудовые права** граждан. Это принципиальный момент, и мы будем его отстаивать", - подчеркивает Миронов.

"Бизнес может получить неограниченные возможности, а работники потеряют даже малую надежду отстоять свои права в споре с работодателем. Это недопустимо! Это несет большую угрозу правам граждан", - поясняет политик. "Ведь одна сторона будет апеллировать к **кодексу**, другая - к правительенным полномочиям, полученным на особый период. Как разрешить эту коллизию? И при чем тут коронавирус? Защита фундаментального права граждан на **труд** не должна зависеть от временных обстоятельств. Нужно совсем убрать из **закона** этот спорный пункт", - уверен он.

При этом большинство других **предложений** о расширении полномочий правительства, предусмотренных **законопроектом**, фракция поддерживает, но ее позиция во втором и третьем чтениях будет зависеть от того, будет ли учтено ее замечание относительно **трудовых отношений**. "Если нет, то депутаты СР **законопроект** не поддержат", - отмечается в пресс-релизе.

РИА Новости. Все Новости

13.05.2020

Водителям скорой помощи будут положены «коронавирусные» надбавки независимо от места работы, сказал **Мурашко**

Водителям, которые возят бригады скорой помощи, оказывающие помощь людям с COVID-19, планируется выплачивать стимулирующие надбавки, даже если они работают на аутсорсинге. Об этом сказал Михаил Мурашко во время «правительственного часа» на пленарном заседании **Госдумы** 13 мая.

Сотрудникам медицинских учреждений, которые работают с пациентами, заражёнными COVID-19, положены выплаты стимулирующего характера.

Но в 20 регионах водители скорой помощи работают не в самих больницах, а в аутсорсинговых компаниях, поэтому не могут получить такие выплаты, отметил депутат Алексей Куриный на заседании **Госдумы**.

«Постановление Правительства редактируется Минфином, согласуется и вносятся изменения, чтобы на аутсорсинговые компании, водители которых принимают участие, выплаты пошли», - ответил Мурашко.

Водителям и среднему и младшему медперсоналу скорой помощи положены выплаты 25 тысяч рублей в месяц.

Ранее председатель Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Андрей Кутепов в комментарии «Парламентской газете» сообщил, что внесет в среду, 13 мая, в **Госдуму законопроект** об освобождении от НДФЛ дополнительных федеральных выплат за особые условия **труда** водителям скорой помощи, которые вместе с медиками выезжают к заразившимся коронавирсной инфекцией, по аналогии с медработниками, которые такую льготу уже имеют.

[https://www.pnp.ru/economics/voditelyam-skoroy-pomoshchi-budut-polozheny-koronavirusnye-nadбавки-независимо-от-места-работы-сказал-murashko.html](https://www.pnp.ru/economics/voditelyam-skoroy-pomoshchi-budut-polozheny-koronavirusnye-nadбавki-nezavisimo-ot-mesta-raboty-skazal-murashko.html)



13.05.2020

Под песню вируса: Дума утвердила законопроект о дистанционном голосовании

В российских реалиях мера упростит фальсификацию результатов волеизъявления граждан, предупреждают эксперты. Дума окончательно одобрила возможность дистанционного голосования для россиян на выборах всех уровней. Исполнить гражданский долг вскоре можно будет и через почту. Инициатива предусматривает также досрочное голосование, но не распространяется на электоральную процедуру по поводу **поправок** в Конституцию страны - это мероприятие регулируется особым **законом**.

Оперативность и направление **поправок** продиктовано пандемией коронавируса. Так, во всяком случае, пояснил прессе единоросс и первый зампред комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества и соавтор новеллы Дмитрий Вяткин. "Какая будет эпидемиологической ситуации, мы не знаем, но такие **поправки** надо принимать до объявления даты голосования", - сказал депутат Интерфаксу.

Как уточнил Вяткин, **законопроект** не обязывает к новым способам голосования, а только расширяет возможности форм волеизъявления. Досрочное голосование затронет тех, кто живёт в отдалении от транспортных узлов и пунктов проведения выборов.

В Центризбиркоме ожидаемо спокойно воспринимают **поправки**. Зампред ЦИКа Николай Булаев заявил, что норма о голосовании по почте появилась в **законах** много лет назад, а дистанционное голосование в рамках эксперимента устраивали в столице.

"Это логичное развитие цифровизации госуправления, о которой говорят уже несколько лет", - цитирует "ФедералПресс" политтехнолога Марата Баширова. Голосование по почте и через сервисы Госуслуг или "Мои документы" становится обыденностью. "И уж самое простое - проголосовать, ответить на вопрос "да" или "нет", выбрать из перечня того кандидата, за которого вы готовы проголосовать", - считает эксперт.

Что же здесь не так?

В Думе VII созыва у "Единой России" 343 места из 450: немудрено, что **поправки** прошли с большим отрывом. "За" выступил 251 депутат, "против" - 79, один воздержался.

"Вы плюёте на демократию, это ни в какие ворота не лезет", - говорил депутат от ЛДПР Сергей Иванов.

Закон ускоряет политический кризис в стране, убеждён депутат от "Справедливой России" Олег Шеин. "Это **закон** об уничтожении принципа тайного голосования. Это **закон** о том, чтобы за спиной у человека, который находится в служебной зависимости, доктора, учителя, рабочего "Газпрома" стоял его начальник и смотрел, чтобы этот человек голосовал так, как выгодно его начальнику", - заявил парламентарий ИА Regnum.

Зампредседателя "Партии Роста" Виктор Звагельский предложил развить идею и сделать опцию голосования "посредством поднятия руки перед телевизором, а также посредством посыпания мыслеформы с балкона в сторону ЦИК".

"Под разговоры о заботе о здоровье граждан вводится принципиально непроверяемая модель голосования по электронных форм, - сказал TRUD.RU политолог Дмитрий Орешкин. - Даже более продвинутые с точки зрения IT США избегают внедрять всерьёз дистанционное голосование". Единственная страна в мире, где плотно практикуется электронное волеизъявление - это Эстония. Но этой стране проще, чем нам: Эстония намного меньше по площади и населению, там сильный институт наблюдателей, а руководители регионов и страны не боятся проигрывать выборы. Не прошли даром и 20 лет опыта работы с электронным правительством, подчеркнул Орешкин.

В российских реалиях цифровизация электоральных процедур приведёт скорее к злоупотреблениям. Исключением можно считать Москву, и то - с оговорками: вспомним, как в прошлом году власти просто не допустили



оппозиционных кандидатов на выборы в Мосгордуму. "Из Кремля не поступает команд подтасовывать статистику по коронавирусу, - приводит пример Орешкин. - Но региональные начальники пишут о смертности то, что считают нужным. Так главы регионов понимают свою выгоду перед высшим руководством. А последнее по косвенным маркерам выходит на более или менее правдивые цифры". Мэр же Москвы открыто говорит: не надо занижать данные заболевших и погибших от коронавируса, напомнил Орешкин. "Похожим образом происходит и в политике. Так называемое "путинское большинство" на выборах формирует отнюдь не столица, а региональные "султанаты" и города бывшего "красного пояса" - там из года в год мы наблюдаем порой аномально высокий процент голосов за начальство. Но и тут не обходится без административного вмешательства", - сказал специалист.

При первом **президенте РФ** Борисе Ельцине региональные руководители своеобразно выражали центру свои претензии: местные выборы демонстрировали неприглядные для Кремля результаты, рассказал Орешкин. "Подобная схема жива и поныне, но электронное голосование упростит жизнь центру, фальсифицировать будет проще. Тем более, сейчас на регионах лежит нетипичная для мирных дней ответственность, а ресурсов на всё не хватает", - считает политолог.

В качестве "брошенной кости" наблюдателям разрешат проверять электронный код, предполагает Орешкин. В текущих условиях дистанционное голосование явно не укрепит, но и не угробит окончательно остатки демократии, резюмирует эксперт.

Согласен с Орешкиным и сопредседатель движения в защиту прав избирателей "Голос" Григорий Мельконьянц. Инициативу думцев он назвал очень опасной в условиях общего недоверия к российской избирательной системе. Невозможно проверить, что голосование прошло корректно, сведён к минимуму гражданский контроль. Скромный опыт голосования по почте показал неоднозначность такого подхода, а о проблемах в системе "Почты России" давно известно, заметил Мельконьянц.

Гражданский контроль при дистанционном голосовании ещё заслуживает отдельной дискуссии, отметил член президентского Совета по правам человека Александр Брод. В целом, однако, со временем дистанционные выборы будут проходить также активно, как и традиционные, уверен Брод.

http://www.trud.ru/article/13-05-2020/1389737_pod_pesnju_virusa_duma_utverdila_zakonoproekt_o_distantionnom_golosovanii.html

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

13.05.2020

Неделя российского бизнеса начнется с обсуждения противодействия COVID-19

Неделя российского бизнеса в этом году из-за пандемии коронавируса будет проходить в режиме видеоконференций и откроется в четверг совместным заседанием Федерального совета РСПП и Координационного совета РСПП по противодействию коронавирусной инфекции, сообщили РИА Новости в палате.

РИА Новости и радио Sputnik выступают информационными партнерами Недели российского бизнеса-2020 в формате видеоконференций.

"В связи с режимом самоизоляции, введенным для предотвращения распространения коронавирусной инфекции, форумы НРБ в мае, июне, июле и сентябре проходят в режиме видеоконференций и вебинаров. Они традиционно будут посвящены ключевым экономическим и социальным проблемам", - рассказали в палате. Там отметили, что в этом году в повестку НРБ, где ежегодно обсуждаются и формируются **предложения** по актуальным направлениям



взаимодействия государства и бизнеса, включены и вопросы поддержки экономики в условиях снижения деловой активности в связи с пандемией.

Участниками мероприятий НРБ-2020 по традиции станут заместители председателя **правительства РФ**, представители администрации **президента РФ** и Федерального Собрания РФ, главы ключевых министерств и ведомств, члены бюро правления РСПП, руководители региональных отделений и отраслевых объединений палаты.

По плану в мае состоится первая сессия Международного форума "Содействия евразийской экономической интеграции: фактор делового сотрудничества" (при участии Делового совета Евразийского экономического союза). Первая сессия Финансового форума "Финансово-банковская система России: антикризисные меры и дальнейшие перспективы" - антикризисная денежно-кредитная и финансовая политика.

Пройдет расширенное заседание МССИ "Развитие системы регулирования и улучшение инвестиционного климата в России в новых условиях: стратегические задачи и преодоление последствий пандемии COVID-19".

В июне пройдет Экологический форум с сессией "Промышленная экология в условиях противодействия распространению коронавируса".

Состоится также сессия поддержки экспорта "Экспортная стратегия России в условиях глобальной неопределенности: роль деловых объединений, институтов развития и органов власти" (под эгидой Координационного совета по поддержке экспорта).

Социальный форум "Эффективные антикризисные стратегии государства и бизнеса: социальный аспект" запланирован с сессиями "**Рынок труда**: уроки кризиса и посткризисное развитие" и "Ответственное ведение бизнеса в посткризисном развитии".

На июнь также запланированы Форум/круглый стол по цифровой трансформации "Цифровая связь пятого поколения - новые возможности для экономики" и Инвестиционный форум.

В июле должен состояться первое очное мероприятие НРБ - Энергетический форум "Фундаментальная привлекательность российской электроэнергетики с учетом сценариев Минэнерго России для электроэнергетики на фоне COVID-19. Возможности и вызовы".

В сентябре уже очно планируется проведение Налогового форума и сессии Экологического форума "Климатические вызовы в условиях восстановления экономики". На конец сентября-начало октября запланирован Форум по техническому регулированию. В октябре пройдут Финансовый форум "Финансово-банковская система России: антикризисные меры и дальнейшие перспективы" с сессией "Финансово-банковская система России: преодоление кризиса и Съезд РСПП, Правление РСПП.

<https://ria.ru/20200513/1571400087.html>